

KÖNYVTÁRI



1962/3

HIRADÓ

K Ö N Y V T Á R I H I R A D Ó

Féjér megye közművelődési könyvtárosaival szemé-
re nézve.

/Eörlévelként/

A könyvtáros munkája nyáron.

Uborkaszazon... Kár erőltetni... Ugy se megy... Ki ér rá fa-
lun nyáron olvasni... Na ti ott bent az íróasztalnál jól kiokos-
kodtatok...

Mondják néhányan a falusi könyvtárosok közül, ha szóba kerül a
könyvtár nyári munkája.

Természetesen van némi igazság ezekben a mondásokban. Nem fa-
lusi, de városi ember sem olvas olyan mértékben nyáron, mint
télen. Sőt az is nyilvánvaló, hogy a mezőgazdasági munkát vég-
zők, dolog ideje nyáron nem napi nyolc óra, hanem néha 14-16
óra is.

Mit tegyünk hát?

Zárjuk be nyáron a könyvtárakat?

Nem. Csak át kell hangolnunk az egész nyári könyvtárosi tevé-
kenységünket. Mégpedig az őszi-téli olvasómozgalom előkészítése
jegyében. Természetesen a megszokott nyitvatartási idők pon-
tos betartásával. Elsősorban a nyári időszak megfelelő alka-
lom a rendszinálásra. Ez alatt egy pillanatig sem értjük azt,
hogy könyvtáraink rendetlenek lennének. /Persze akad ilyen is./
De akad-e olyan könyvtár, ahol nincs egy-két elmaradt munka.
A késedelmes olvasóknál lévő könyvek behajtása, a kötésre váró
könyvek kiválogatása, a rongálódott, de helyben javítható köny-
vek rendbetétele stb...

Nemrégén Perkátán láttuk, hogy a könyvtárban igen szorgos mun-

ka folyt. Uttörő pajtások javították a kötésre még nem szoruló könyveket. Közelebbről azokat, amelyekből egy-két lap kijárt. Ez megszivlelendő jelenség. Minden könyvtárban akad néhány könyvszerető pajtás, és akad bőven javítani való könyv is. Gyűjtse a könyvtáros őket maga köré, -- s a kölcsönzési idő alatt vegye igénybe könyvjavitói segítségüket.

A könyvtári rendezvények közül a mesedélutánok szervezése kerül előtérbe. A földeken dolgozó szülők munkáját is megkönnyíti az a tudat, hogy a gyermekekkel foglalkozik valaki, ha csak heti egy órát is. De segítség a könyvtárnak is mert a mesedélutánokon résztvevő gyermekekből regrutálódik az új olvasótábor, s egyben az olvasás legjobb propagandistái. Azokon a helyeken, ahol falunapokat rendeznek a könyvtár is kapcsolódjon be kiállítások, író-olvasótalálkozók szervezésével.

Nem utolsó sorban a számvetéshez tartozik a könyvállomány ellenőrzése. Erről ebben a Híradóban külön is írunk. Ezen a helyen csak az állományellenőrzés pontos elvégzésére hívjuk fel a figyelmet. Ez érdeke a könyvtárosnak is és a községi tanácsnak is.

Amint látjuk az "uborkaszazon" nem is annyira a tétlenség korszaka, pedig csak néhány tennivalót soroltunk fel.

A jó nyári könyvtári munka eredményei az őszi-téli olvasómozgalomban gyümölcsöznek majd.

Csukly Alajos

A művelődési autó 1962. I. negyedévi munkája.

A művelődési autó feladata a kisebb települések dolgozóihoz eljuttatni a kulturát, könyvekkel, filmvetítéssel, előadásokkal biztosítani az emberek művelődését. A megyében a művelődési autónak jelenleg 15 kölcsönzőállomása van, ebből négyet 1962-ben létesítettünk az alábbi helyeken: Inotapuszta /méri járás/, Lajostelep és Mátyáspuszta /székesfehérvári járás/, Dég-Ujtelep /sárbogárdi járás/. A kölcsönzőállomások nagyrésze iskolában van elhelyezve. A könyvtárosok társadalmi munkában végzik a könyvek kölcsönzését. Az autókönyvtári állomány 1961. év végén 988 kötet volt, a beiratkozott olvasók száma 369, és egész évben 2755 könyvet kölcsönöztek a kölcsönzőállomások.

1962. I. negyedévi eredmények azt mutatják, hogy a puszták lakói között egyre nagyobb az érdeklődés a könyvek iránt. Az olvasók főleg az ifjúsági irodalmat keresik, a szépirodalomból a magyar írók műveit és a kisebb elbeszéléseket olvassák szívesen. Legnagyobb az érdeklődés a tanuló ifjúság között az új könyvek iránt. Örülnek ha a művelődési autó begördül az iskola udvarára, és kérik, hogy a kintlévő ifjúsági regények folytatását is vigyük ki.

Az első negyedévben 13 kölcsönzőállomás működött, mert kettő a II. negyedévben létesült. A negyedévben az autókönyvtár könyvállománya 1220 kötet volt, és 337 olvasó 1404 kötetet kölcsönzött ki. Az olvasók száma elérte a múlt évrégi olvasók számát, a negyedévi kölcsönzött kötetek száma pedig több mint a fele az egész előző évinek.

Különösen szép eredményt értek el Beloiannisban az Ivánca melletti görög faluban, ahová először 1961. október 23-án vit-

tünk ki könyvet. Nehéz volt megszerettetni az olvasást a görög anyanyelvű, de magyarul is beszélő emberekkel. December 31-ig 12 olvasó 36 kötet könyvet olvasott csak el. Ezzel szemben ez év március 31-ig 46 olvasó 209 könyvet vitt ki a kölcsönzőállomásról. Az olvasók nyilvántartását nagyon rendszeresen vezetik. A könyvállományt folyamatosan gyarapítjuk, s így tudjuk biztosítani, hogy a megjelenő új könyvek is eljussanak a puszta lakóihoz.

A művelődési autó játékfilmeket csak ott vetít, ahol nincs még vándormozi sem és a község messze van a településtől. Minden héten szerdán, csütörtökön az esti órákban van vetítés. Korhatár nélküli filmeket visz az autó azért, hogy a gyerekek is megnézhessek. Főleg a magyar filmeket szeretik, amelyekben ismertek a szereplők. A külföldiek közül pedig a szinkronizáltakat, mert nem kell a szöveget olvasni. Az ismeretterjesztő filmek között legnagyobb érdeklődést az egészségügyi filmek keltenek.

A művelődési autó tevékenységét szeretnénk a jövőben még színesebbé, eredményesebbé tenni, hogy a kis településeken lakók is minél színvonalasabb kulturális ellátottságban részesüljenek.

Garami Erzsébet

AZ 1962. ÉVI ÜNNEPI KÖNYVHÉT megyei ünnepélyes megnyitóját, május 27-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor tartották az ÉPÍTŐK MŰVELŐDÉSI OTTHONÁBAN.

Ünnepi beszédet mondott: Estélyi Gyula a Fejér megyei Tanács VB. elnökhelyettese. Közreműködtek: Barsi Dénes József Attila-díjas író, Garai Gábor József Attila-díjas költő, Földeák János József Attila-díjas író és Vas István Kossuth-díjas költő.

NE HANYAGOLJUK EL A JÓZSEF ATTILA OLVASÓMOZGALMAT.

Évek hosszú során komoly gondot okoz a KISz-vezetőknek és könyvtárosoknak a József Attila olvasómozgalom mérsékelt eredménye. Köztudomásu, hogy a mozgalom elsőrendű feladata a még nem olvasó fiatalok beszerzése az olvasók táborába. Az eddigi gyakorlat azt mutatja, hogy a legnagyobb nehézségek és a legtöbb probléma még mindig a szervezés kérdésében van. A KISz Központi Bizottsága világosan tisztázta és meghatározta, hogy ez a feladat a KISz szervezetekre tartozik és e téren jó példát kell mutatniok. A tapasztalatok viszont azt bizonyítják, hogy a feladatok nagyrésze a könyvtárakra hárul.

A mozgalom a könyvtári munkát segíti, -- központi helyet foglal el benne, s ezért ne várjuk "ölbetett kézzel" az olvasókat, hanem segítsünk a szervezési munkában.

Ha azt akarjuk, hogy a mozgalom terén eredményeket tudjunk felmutatni, vállalnunk kell a kezdeti lépéseket. /Ez nem jelenti azt, hogy a községben csak a könyvtáros végzi majd ezt a munkát, hanem a KISz szervezetnek is tőrekényen kell ebben résztvennie.

Feladataink:

- a./ továbbra is a még nem olvasó fiatalok beszerzésére kell törekednünk.
- b./ fontos a KISz szervezetek és a könyvtárak közötti kapcsolat megjavítása, együttműködés kialakítása.
- c./ a mozgalomtól állandó jellegű mozgalommá kell tenni. Nem szabad, hogy -- kampányszerűen -- minden évben újra kezdjük és lezárjuk a szervezést. Azt a fiatalot, aki az első évben eleget tett a bronzfokozat követelményének, következő években automatikusan a magasabb követelmények elé kell állítanunk -- minden külön szervezés nélkül. Azt a törekvést, hogy az

ifju rendszeres olvasóvá váljon - nagymértékben segítheti a könyvtáros meggyőző ismeretterjesztő és nevelő munkájának.

Az olvasómozgalom adatainak nyilvántartása szintén problémát okoz, miután nem egységes ennek vezetése.

Sokrétűvé vált a könyvtári munka, az újabb feladatok komolyan megnövelnék a könyvtárosok teendőit. Ezért az olvasómozgalomba bevezetett nyilvántartását a legegyszerűbb formában kell megoldanunk, hogy többletmunka nélkül, de mégis tisztá képpünk legyen a résztvevőkről.

Ajánlatos az összes bevezetettéről a névsort külön füzetbe vagy a KISz alapszervezeti nyilvántartási lapon egyszer felfektetni. A nyilvántartásban jegyezzük fel az olvasójegy számát is, hogy gyorsan megtalálhassuk az olvasómozgalomban résztvevők lapjait. Kartonos kölesöznés esetében a személyi lapon feltűnően jelöljük meg /J/ betűvel vagy egyéb módon, hogy az illető olvasó részt vesz a József Attila Olvasómozgalomban. A kikölesöznöttek mű íróját és címét /csak azt amely a kötelező vagy ajánlott irodalomba tartozik/ beírjuk a személyi lap rovataiba. A személyi lap betétlappal is pótolható, s így évekig figyelemmel tudjuk kísérni az olvasott műveket.

A józsefattilások személyi lapjait továbbra is a többi olvasó lapjai között tároljuk, s így azok kezelése nem okoz külön gondot. Fiókkönyvtárak füzetes kölesöznésénél, csak a névsort kell felfektetni és a név mellé a megfelelő jelölést feltüntetni.

A beszámoltatás módszerét tekintve szintén problémát okoz, mivel ezzel kapcsolatban számos országosan, egységes gyakorlat. Régi beszámoltatások módja gyakran nem vált be. Vagy túl nagy igényt támasztottak és ezzel elriasztották a fiatalot, vagy túlságosan felületesen kezelték, s lejáraták a beszámoltatást. Az előzetes "rögtönzött" beszámoltatást a könyvtáros végzi el a kölesöznés alkalmával. Néhány kérdéssel meggyőződik, hogy el-

... a résztvevő a kölcsönzött könyvet. A beszámoltatások szervezését és a jelvények ünnepélyes kiosztását a KISz szervezettel közösen oldják meg.

A könyvbarátmozgalmi tervek szerint minden községben lesz falunap /könyvbarátnap/, s ennek a napnak programjába ajánlatos beilleszteni, vagy a klubdélutánokon megvalósítani a beszámolókat.

A kollektív beszámoltatás alkalmával ismertetni kell József Attila élettörténetét, verseit stb. - előadás, filmvetítés, esetleg magnetofon szalagról. A beszámoltatást tegyük színessé és élvezetessé, a kötelező és ajánlott könyvek közül irodalmi fejtető /szellemi öttusa/ összeállításával, s ezt játékos formában rendezzük meg.

A fiatalokat a színes és vonzó mozgalom érdekli, tehát a József Attila Olvasómozgalmat is ilyenné kell varázsolni.

A sárbogárdi járás könyvtárai 1958 - 1961 között 150 benevezettet tartottak nyilván - a ezeknek is csak 50%-a számolt be. Ezzel szemben az előbb ismertetett módszerek bevezetésével 1962.

I. negyedévében már 650 benevezett olvasónk van, akiket minden különösebb megterhelés nélkül segítünk a mozgalom célkitűzéseinek megvalósításában.

Imre László

járási könyvtárvezető

DUNAUJVÁROSI JÁRÁSBAN ez év március 31-ig a múlt év végén nyilvántartott olvasók 78,5%-a iratkozott be újra a községi könyvtárakba. Az év végéig a járás lakosságának 12%-át akarják beszervezni az olvasók táborába.

Hogyan végezzük az állományellenőrzést?

A Megyei Tanács Művelődésügyi Osztálya úgy intézkedett, hogy a községi könyvtárak 1952. évi állományellenőrzését július és augusztus hónapban kell elvégezni megyénkben. A rendelkezés a járási tanácsokon keresztül eljutott már valamennyi községi tanácshoz. Most az állományfelmérés végrehajtásához szeretnénk módszertani tanácsainkkal hozzájárulni.

Az 1952. év májusában hozott könyvtárügyi minisztertanácsi határozat rendelkezése szerint, a könyvtárak kötelesek állományukat bizonyos időszakokban leltárjukkal egybevetni. A határozat úgy intézkedik, hogy a községi könyvtárak, mivel 5.000 kötetnél kisebb állománnyal rendelkeznek - ezt a felmérést évenként kötelesek végrehajtani. Az állományellenőrzésnek célja: a társadalmi tulajdon védelme, az esetleges hiányok tisztázása, a hiányok okainak felderítése, intézkedések azok megszüntetésére.

Az állományellenőrzés a könyvtár állománynyilvántartási alapokmánya, - a cimleltárkönyv alapján kell elvégezni.

Az állományellenőrzés gyors és pontos lebonyolítását csak úgy tudjuk végrehajtani, ha azt megfelelő módon előkészítjük. Így elsősorban gondoskodni kell a könyvtár előírás szerinti raktári rendjéről. Azután át kell nézni a cimleltárkönyvet, hogy nincsenek-e javítatlan téves bejegyzések, számozási hibák, maradéktalanul kivezetésre kerültek-e az időközben törlési jegyzékre felvett könyvek. Meg kell vizsgálni a kölcsönzési nyilvántartásokat is, rendben vannak-e a könyvkártyák, és a könyvtáros megtette-e a kellő intézkedéseket a lejárt könyvek visszaszerzésére. Ezután az előkészület után kerülhet sor az állományellenőrzésre.

Az állományellenőrzésnél a könyvtároson kívül jelen kell, hogy legyen a fenntartó szerv, - tehát jelen esetben a községi tanács képviselője is.

Az ellenőrzés menete a következő:

- 1./ A már lerendezett könyvanyagot egyenként kézbe kell venni és a leltári szám alapján a leltárkönyvbe bejelölni, hogy a könyv megvan.
- 2./ Miután a raktáron végighaladtunk, második lépésként a kikölcsönzött könyveket kell bejelölni a leltárkönyvbe a kölcsönzési nyilvántartásban elhelyezett könyvkártyák alapján.
- 3./ A cimleltárban jelöletlenül maradt tételek alapján elkészítjük az elveszett könyvek jegyzékét.

Az állományellenőrzési jegyzőkönyv mintája a következő:

A könyvtári állomány ellenőrzésének jegyzőkönyve.

19...től....ig ellenőriztük a.....könyvtár könyvtári állományát és ennek során a következőket állapítottuk meg:

- 1./ A könyvtári állomány a következő leltárkönyvben van nyilvántartva:
/Fel kell tüntetni a leltárkönyvek számát, valamint az egyes leltárkönyvek első és utolsó bejegyzésének sorszámát /leltári számot/ és keltét./
- 2./ A könyvtár állományát utoljára az 19.....évben ellenőrizték, az ellenőrzés eredményét az 19....i jegyzőkönyv tartalmazza.
- 3./ Azokról a könyvekről, amelyeket az előző és a mostani ellenőrzési időszakban töröltek, a következő törlési jegyzékek készültek:
/Felsorolni a törlési jegyzékek számát és keltét, valamint azt is, hogy ki /melyik szerv/ hagyta azokat jóvá./

- 4./ A leltárkönyv szerint 19.....én. /feltüntetendő az ellenőrzés első napja, összesen.....kötet könyv van./
- 5./ Az ellenőrzés eredményeként megállapítottuk, hogy a./ bent van a könyvtárban.....kötet, b./ az olvasóknál kölcsön van.....kötet, c./ hiányzik.....kötet....Ftfillér összértékben.
A hiányzó könyvek jegyzékét /1-től számozott...lap/ csateltuk a jelen jegyzőkönyvhez.
- 6./ A fentiekén kívül.....19.....én /feltüntetni az ellenőrzés első napját/kötet leltárkönyvbe be nem vezetett könyvet találtunk....Ft....fillér összértékben.

Az ellenőrzés eredménye alapján az ellenőrző bizottság szükségesnek tartja, hogy a könyvtár a nyilvántartásnak és a könyvek őrzésének megjavítása, valamint az állomány jobb kihasználása érdekében a következő intézkedéseket fogadatosítja.

/Itt következik a javaslatok felsorolása./

Dátum, aláírások.

Az állományellenőrzést nagymértékben megkönnyíti az ugynevezett "lengyel módszer". A lengyel könyvtárak ugyanis az állományellenőrzéshez ellenőrzési ivket használnak. Az ivkek egy-egy oldalán 500, egy iven tehát 1000 leltári tételnek van helye.

Az ellenőrzés menete hasonló a már ismertetethez. Tehát először át kell nézni a polcokat, ha megvan egy könyv, az iven a leltári szám mellé jelet tesznek. Magába a könyvbe szintén jelet tesznek arról, hogy az ellenőrzésen már átesett. Az ivken a bejegyzések egyre szaporodnak. Amíg a raktár végére nem érnek az ellenőrzők. Utána át kell nézni a kölcsönzési nyilvántartást. A kikölcsönzött műveket szintén bejelöljük az ivekre, de másszerű jelet használunk mint a raktáron lévőknel.

Ha az ellenőrzéssel kész a könyvtáros, a megtalált könyvek nyilvántartása a leltári számok sorrendjében áll a szemé előtt. Könnyű tehát az ellenőrzési ivatek a leltárral egybevetni, ilyenkor azokat a számokat, amelyekről a könyvet már előzőleg törölték, át kell húzni. Így tehát az ivatek alapján csoportokra válnak;

- a./ az állományból már előzőleg törölt könyvek,
- b./ a raktárban lévő művek,
- c./ a kölcsönlévő művek,
- d./ a hiányzó könyvek.

Az állományellenőrzés megkönnyítése érdekében a Megyei Könyvtár elkészíti az ellenőrzési ivatek és a könyvtáraknak kiküldi.

FEJLŐDIK A BICSKEI CIGÁNYKÖNYVTÁR.

A bicskei cigánykönyvtár az elmúlt négy és fél hónap alatt, amióta Horváth Ferenc vette át a könyvtár vezetését, szépen fejlődött. Jelenleg 77 olvasója van, ebből 54 tanuló, 23 felnőtt. Érdekes megvizsgálunk a felnőtt olvasók foglalkozási ág szerinti megoszlását: 2 bányász, 1 autószerelő, 8 segédmunkás, 3 tollas, 8 háztartásbeli, 1 gyepmester. A cigánylakosság jelentős része tehát olyan foglalkozást üz, amely komoly odaadást, szakértelmet és kitartást követel.

Már nemcsak ifjusági és meséskönyvet olvasnak, hanem kezd tért hódítani a felnőtt szépirodalom, sőt a politikai és ismeretterjesztő irodalom is. Az elmúlt négy hónap alatt 102 szépirodalmi, 61 politikai és ismeretterjesztő, valamint 386 gyermek- és ifjusági könyvet olvastak.

Az eredmények elsősorban Horváth Ferenc odaadó munkáján és a

cigányok egyre inkább fejlődő könyv iránti szeretetét dicsérik. Mind gyakoribb látvány, hogy a cigánytelepen csoportosan olvasó fiatalokat, sőt idősebb korosztálybelieket is találunk. A könyvtár tehát az eddigi tapasztalatok alapján sikeresen oldja meg a feladatát.

Rohács Ervin járási könyvtár-
vezető

Szabadpolcos kölcsönzés a sárboegárdi járási
könyvtárban.

Bevezettük a "kiszolgáló" jellegű kölcsönzés helyett a szabadpolcos rendszert. Bár kevés helyiségünk van, azért sikerült előreláthatólag 2 évre megfelelő helyet biztosítani kölcsönzési formának. A helyi tanács ugyanis megígérte, hogy két éven belül új könyvtérrel kapunk.

Rövid egyhónapos tapasztalat alapján is megállapíthatjuk, hogy az olvasók körében nagy tetszést keltett, mert ők maguk választják ki olvasnivalójukat.

A kölcsönzött kötetek száma is lényegesen megnövekedett. Megnövekedett főleg a szakkönyv forgalom, és helyben olvasók száma is. Mivel a könyvek elhelyezését úgy oldottuk meg, hogy az olvasó, amikor elindul válogatni, először a szakkönyveket találja, így akaratlanul is végig böngészi és mindjárt talál egy-két "érdekes" neki megfelelő szakkönyvet, illetve ismeretterjesztő művet. Az olvasók közül a legtöbben megdicsérték és helyeselték ezt a kölcsönzési formát, s azt tapasztaljuk, hogy megnövekedett a bizalmuk mind a könyvtár, mind a könyvtáros iránt. Eddig úgy gondolták, hogy a "legjobb" könyveket eldugjuk és mindig másnak adjuk, most azokat ők maguk választják ki, illetve közvetlenül tapasztalják, ha az nincs a polcokon.

Eddigi tapasztalatunk alapján úgy gondoljuk, hogy a régi "üzlet szerű" könyvtárat sikerült átalakítanunk barátságos, otthonos, klubszerű könyvtárrá.

Lepsényi Sándorné
kölesznő könyvtáros.

Ünnepi könyvhét híreiből.

Május 29-én Székesfehérváron az Öreghegyi Művelődési Házban író-olvasó találkozót rendeztek. Takács Inre, Sóbor Antal és Csenger Rózsa részvételével. A találkozót könyvkiállítással és könyvadásítással kötötték egybe, s az egybegyűlt hallgatók nagy érdeklődéssel hallgatták a felolvasott műveket.

Május 31-én Seregélyesen az író-olvasó találkozó keretében mintegy háromezötven hallgató gyűlt össze, s lelkesedéssel tapsoltak az ott megjelent íróknak. Az író-olvasó találkozót, amelyet a községi művelődési otthonban tartottak meg, a székesfehérvári irodalmi Színpad műsora követte, majd a könyvtombola, amelyen számos művet sorsoltak ki.

Június 1-én Csákvár községben szerveztek író-olvasó találkozót, amelyen a könyvtár olvasói is megjelentek.

Az Ünnepi Könyvhét alatt író-olvasó találkozók voltak Dunaujvárosban, Mórban, Erzsébeten, Martonvásáron, Pázmádon, Sárbogárdon, Velenceén, Mezőkomáromban, Kislángon, Zichyujfalun, Sárkeresztesen, ahol az Ünnepi Könyvhét-re érkezett budapesti írók és a Fejér megyében élő írók találkoztak olvasóikkal. Ugyancsak író-olvasó találkozók voltak a székesfehérvári nagy üzemekben, valamint a dunaujvárosi Vasúton. Ez utóbbi egyben az Ünnepi Könyvhét névű műsora is volt.

(13^e)
H I R L E I N K

Könyvbarátmozgalmi hírek a sárbogárdi járásból:

Nagy gondot okoz a sárbogárdi járásban a lakosság alacsony könyvellátottságának megszüntetése. Ahhoz, hogy 1962-ben 1000 lakosra 750 kötet jusson, még 14-500 kötet szükséges. Az ÁKV-nál szerződött könyvbeszerezési összeg ennek csak egyharmad részét biztosítja.

A nagy lemaradást pótolniunk kell, s ezt biztosítottnak látjuk a Könyvbarát mozgalom, az akcióbizottság vezetőinek és a termelészövetkezetek segítségével folytatni.

Járásunk minden termelészövetkezetével megismertetjük célkitűzéseinket, s ennek folytán a kulturális alapból helyi szükségletekhez mértén jelentős összegeket adnak a könyvállomány gyarapítására.

A megígért összeget azonnal pótszerződésben lekötjük az ÁKV-nál. Példánutatón elöljárnak ebben a támogatásban a következő községek, termelészövetkezetek felajánlásaikkal: Cece 8000 Ft, Kálóz 5.000 Ft és Dég 2.000 Ft.

E társadalmi összefogásból eredő segítséggel könyvtáraink könyvállományban lépésről lépésre gazdagodnak.

/Imre László/

(12)
CSÁKVÁR községnek mintegy ötezer lakosa van. Könyvtári olvasója viszont 262, vagyis a lakosság öt százaléka. Szépen berendezett helyiségük, könyveik is vannak. Miért nem toboroznak olvasókat? Diaszteretes viszont a községi tanács vezetőinek támogatása. Ötezer forintot juttatnak községfejlesztési alapból könyvbeszerezésre.

(12)

Sárkereszttes községben a tanács vezetői fejlesztési alapból kétezer forintot ajánlottak fel könyvvásárlásra. Köszönjük a község lakóinak nevében is.

(12)

A MESZÖV ebben az esztendőben 125.000 forint összeggel támogatja a községi könyvtárakat, elsősorban azokat, amelyeknek könyvállománya a lakosság számarányához mérten alacsony.

SÁRBOGÁRDI JÁRÁSPÓLI JELENTJÜNK:

(11)

1961. IV. és 1962. I. negyedévében több mint öt könyvtárátadás történt járásunkban. Sok időt és fáradságot vett igénybe az új könyvtárosok betanítása.

Eredményeik alapján megállapíthatjuk, hogy az új könyvtárosok igen eredményesen zárták az első negyedévet.

Kiemelhető közülük a sárospói községi könyvtár könyvtárosának munkája. Ha összehasonlítjuk 1961. I. negyedévi, valamint az 1961. évvégi eredményeket az 1962. I. negyedévével, akkor hatalmas fejlődésről számolhatunk be.

1961. I. negyedévében 185 olvasója volt a könyvtárnak, év végén 289 fő 1962. I. negyedévében pedig már 428 fő /215 felnőtt/.

A 428 olvasó 3156 kötet könyvet kölcsönzött, egy olvasóra tehát 7,3 kölcsönzött kötet jutott az első negyedévben.

A könyvtárnak nagyon kevés a könyvállománya, egyik látogatáskor egyetlen egy ifjúsági könyv nem volt a könyvtárban, szépirodalmi és ismeretterjesztő mű is alig volt a polcokon. A könyvállomány gyarapodásával még nagyobb eredményt is elérhet a könyvtáros.

Szeretnénk, ha a többi régi és új könyvtáros követné Tárnoky Lászlóné könyvtáros példáját.

/Stuhl Éva/

ICSKEI JÁRÁS eredményeiből:

Az első negyedévi statisztikai adatok alapján megállapíthatjuk, hogy a járási könyvtárhálózat munkája komoly fejlődést mutat a korábbi évekkel szemben.

Ez év első negyedében - a Járási Könyvtár nélkül - az olvasók száma 1988 fő, a járás lakosságának 7%-a. Ez a szám még ilyen alacsony az előző év első negyedével szemben kb. 7-8%-os emelkedésről beszélhetünk, de sokkal inkább, aktívabb a jelenlegi olvasótábor.

UJBAROK községben az olvasók száma a múlt évihez képest közel megkétszereződött.

VÉRTESBOGLÁR község érte el olvasótborzás területén a legkiemelkedőbb eredményt. A tavalyi 30 olvasóval szemben 135 olvasója volt most az I. negyedév végén.

KÖLCSÖNZÖTT KÖTETEK SZÁMA is nagy fejlődést mutat. Míg a múlt év I. negyedében a járás községi könyvtárai összesen 7 190 kötetet kölcsönöztek, addig az év első negyedében több, mint kétszeresét 14618 kötetet. Jó eredményt értek el ezen a téren Vértésboglár, Vereb, Csabdi, Mány, Tabajd és Szár községek könyvtárai. Ezek az eredmények szépek, különösen ha az előző évekhez hasonlítjuk, de a megyei és országos szint eléréséhez sokkal nagyobb erőfeszítésekre, eredményekre van még szükség.

/Rohács Ervin/

Készült 220 példányban, a Székesfehérvári Megyei Könyvtár házi sokszorosítójában. A címlap-terv Galántai György munkája.

Felelős kiadó: Dr. Csongor Endréné